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AKTYAABHOCTb

B  yueOHuke «MaremaTtuka»  Mbl
BCTpEUYACMCH CO CTapUHHBIMH
NEHEKHBIMU e IUMHUIIAM. Ho
IIPAKTUYECCKHA HUYETO O HUX HE 3HaeM. B
XYy10KE€CTBEHHBIX IIPOU3BEACHUIX
PYCCKHX nucareneu TAKXKE
BCTPEYAIOTCS JICHEXKHBIC OTHOIIICHUA.
Hac 3amHTEpECOBAIM 3TU BEJIUYHHBI, U
MBI 3aXOTEJIH OOJIbIIIE O HUX Y3HATh.




LleAb paboThl

Y3HaTh HCTOPHUIO I€HEl, COOTHOIICHUSA
BHYTPH JCHEKHBIX eAnHUL Pycn

® 3ajauu:
1) OOpaTuThC K UCTOPUIECCKHUM KOPHSIM HAIIETO
Hapoja, €ro ObITY, TPAAULIUIM, U3YYHB

JIATEPATYPY
2) HayyuTtbcst monb30BaThCS MEPEBOJIOM CTAPBIX
JICHEKHBIX €IMHUI] B COBPEMECHHBIE
JICHEKHBIC 3HAKH.

3) Halit 1 pelIuTh CTApUHHBIC 3aJa49H C
JIIEHE)KHBIMU €IUHUIIAMU



BoT Tak BbIIVISAAEM NIePBbie (TOBAPHbIE)
neHbIu HA Pycu
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[ pnBHA, KOBAHHbLIN
metann 12-14 Bs.

Hoeropoackas
rpMBHa C cenuuia B
panoHe KonopbA.




nonyuika = 1/4 Korenku

NoAyuwika, noAyaeH

HOJITHHA = 50 koneuxkam
[MOoATUMHA, TOATUHHMK




CTAPWUHHDLIE JIEHBI U

Ha3BaHue geHer [10CTOMHCTBO

Pybrib = 100 Korieek
[lormmuHa = 50 Korneek

[ buBEHHUK = 10 Korneek
[1amak = 5 Koreek
AlmbiH = 3 Korneuku
[pbow = 2 Koreuku
JleHexka = 0,5 Korieuku

[lonyuwka 0,25 Korieuku



MHTepecHble paKThbl

B 1748 rTomy BBINIENT  yKa3  UMIEPATPULIBI,
INPEANUCHIBAIONINN  M3bIMaTh CepeOpsIHbIE MOHEThI U3
oOpamienus. Bce Te, y koro cepeOpsiHas MOHETa Obljia B
HaJIMYUU, JOJKHBI ObUTM OOMEHSTh €€ Ha MeaHyro. Bce
Ka3€HHBIE PACXOJbl TaKX€ MNPOBOJWIMCHL C ITOMOIIBIO
MEIHBIX JICHEl, a 30JIOThIE U CEPEOPSHBICE MOHETHI
VIEPXKUBATUCH B Ka3He. [laxe npemus, KoTopyro Envzasera
BhITUIaTUIa M. JIOMOHOCOBY 3a 0J1y, KOTOPYIO OH ITOCBATHII
uMIeparpuiie, Obljla BblJJaHA B MEIHOM MOHETE. Y UMThIBasl,
yTo npemus Obuia B pazMmepe 2000 pyOiei, TO BeC MOHET
coctaBuia 3200 kumorpamm. BeliaueHa oHa Oblia JEHIOM,
BeAb B 1748 romy YEKAaHWIMCH TOJBKO JBA BHJA MEIHBIX
MOHET - AeHra (1/2 xomeiiku) u noaymka (1/4 koneiiku). B
pe3ysibTare MNOJNy4YWUJIOCh, B BHAE IIpeMHH JIOMOHOCOBY
BE3JIM HECKOJIbKO TEJer, Ha KOTOphI€ OBLIO HArpy>KeHO
400000 mTyK MOHET HOCTOMHCTBOM JAcHra 1748 rona, rieHa
koTOphiX ObL1a 2000 pyOei.



«Apupmemuxa, cupeuv HayKka
YUCTTUMENbHAA ... ».

JleonTuit Oununmnosudy MaruunkKum

1669 - 1739




3agaya Ne1

Xo3sun HaHAL pabomHUKa Ha 200 U obewa
emy oams 12 pybneu u xagpman. Ho mom,
npopabomas monavko 7 mecaues, 3axomei
yumu. Ilpu pacueme on nonyuun kagpman u
5 pybnet. Ckonvko cmoum xagpman?

AT o 1),

PeweHue:

12 - 7 = 5 (MecsiueB) — ocTanocb paboTHUKY.

12 - 5 =7 (pybnen) — Hegonony4uun

paboOTHUK.

7 :5=1,40 (pybnen) — 3a oanH mecsu.

7 x1,4=9,8 (pyonen) — 3a 7 mecsiues.

9,8 - 5 =4,8 (pyonen) — ueHa kacpraHa.
OTtBeT: UeHa KadTaHa paBHa 4,8 pybnen.




3aaaya Ne2

X03Aaun nocaan pabomuuka Ha oaszap, 0ajl emy noJTmuHy
u genenl Kynumbu 6 2yceit no 2 aamolna 3a wimyKy, 8 Kyp 3a
AIMbIH U 2 NOJIYWKU 3a KAXCcOyo wimykKy. Xeamum Jjiu
PabdomHuuKy oenez 0 nNOKynKu?

[MoATHMHA - 50 Koneek
AATbIH — 3 KONeukKu
NMoAywka - /4 Konemku

OTtTBeT: He XxBaTuT |14 Koneek.



3aaayalNe3

Hexkuil yesioBek mokymnaJ maciao. Koraga
OH JaBaJI JIeHbI'M 32 8 00YeK MacJjia, TO Yy
Hero ocraBajoch 20 aarniH. Koraa xe
CTaJ AaBaThb 3a Y 004eK TO He XBATHJIO
JeHer moJTopa pyoJisi ¢ T[PUBHOIO
CKo0JIbKO IeHer ObLJI0 Y 3TOI0 YejioBeKa?

Peurenue:

1) 20 anteia = 20 % 3 koneek = 60 KoIeekK.

2) 1,5 py6seit = 1,5 x 100 xoneek = 150 komneex.

3) 1 rpuBHa = 1 x 10 komeek = 10 Kormeex.

4) 60 + 150 + 10 = 220 (komeeK) — 1eHa OJTHOM OOYKH.
5) 220 x 8 = 1760 (xomeek) — CTOMMOCTh BOCBbMH OOYEK.
6) 1760 + 60 = 1820 (xomeek) — ObLIO Y YeJIOBEKA.
OtBert: y uenoBeka 0b110 1820 xoneexk=18p20xk




3aaada Ne4

Ooun Kunozpamm Kanycmat
cmoum 3 anmoina. Kynuiu
Kouan 6 3 kunozpamma. CKoj1bKo
oH cmoum?

® Peuwtenue:

1 ke — 3 anmovina;

3 K2 — X aimbiH.
x=(3%*3):1=9ammuvin, 9 *3
= 27 Koneex.

Omeem: 9anmuin unu 27 Koneex.




3aaadyalNe5

Hexkmo kynun 7 apuwiuna cCykna u
3anaamuil 3a HuUX 3 aimolHd.
Ckonvko nHaoo 3anaamumos 3a 100
apuiuH mo2o rce Cykna?

® Peuenue:

Y4 apuiuna — 3 anmolHua,

100 apwiun — x anmoin

x=(3*100):3/4 =300%4:3 =400 armvin

llepesedem na nawiu oenveu: 400%* 3 =1200
(xon), 1200 : 100 = 12 pybneti.

Omeem: 3a 100 apuwun mozo dice CykHa HAOO
sanaamums 400 anmoin unu 12 pyoneu.




JaKirouernHue

s NOHUMAHUS 3a0a4 HeobX00UMO

NepeoHauaIbHoe 3HAKOMCIMBO CO CMAPUHHBIMU
OCHENHCHBIMU = OMHOWEHUAMY. B~ npouecce
paoomol. | ObLIU  UCHOABL30BAHBLL.  CAEOVIOULUE
CNOCOObl  peuleHuss . 3a0ay. ¢  NOMOUbIO
VDABHEHUS, = NpONopuul, — aApudmMemuiecKull

cnocoo, memoo noooopa.
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